
12. Corriente alterna 



FEM de movimiento III 

Fisica universitaria. Sears-Zemansky 

Alternador simple (generador de voltaje)  
Se hace girar con velocidad constante una espira 
en prescencia de un B uniforme y constante 

Transformo energía mecánica 
en energía eléctrica 

𝜀 = −
𝑑𝜙𝑀

𝑑𝑡
 𝜙𝑀 =  𝐵.𝑛  𝑑𝑆

𝑆

 

𝑛 = 𝑛 𝑡  = cos𝑤𝑡  𝑥 + sin𝑤𝑡 𝑦  

= 𝐴𝐵 cos𝑤𝑡 𝑥  

𝑦  



AC-DC 
George Westinghouse 

Guerra de las corrientes 
(1880 – USA) 

Tomas Alva Edison 

Con el uso de transformadores 
es posible aumentar y reducir el 
voltaje  de la corriente alterna 

𝜀𝑝𝑟𝑖𝑚(𝑡) → 𝑖𝑝𝑟𝑖𝑚(𝑡) → 𝐵𝑝𝑟𝑖𝑚(𝑡) → 𝜙𝑠𝑒𝑐(𝑡) → 𝜀𝑠𝑒𝑐(𝑡) 

𝜀𝑝𝑟𝑖𝑚 𝑡 = −
𝑑𝜙

𝑑𝑡
= −𝑁𝑝𝐴

𝑑𝐵

𝑑𝑡
 

𝜀𝑠𝑒𝑐 𝑡 = −
𝑑𝜙

𝑑𝑡
= −𝑁𝑠𝐴

𝑑𝐵

𝑑𝑡
 

𝜀𝑠𝑒𝑐
𝜀𝑝𝑟𝑖

=
𝑁𝑠

𝑁𝑝
 

transformador ideal 



AC-DC 
George Westinghouse Tomas Alva Edison 

Guerra de las corrientes 
(1880 – USA) 

Con el uso de transformadores es posible aumentar 
y reducir el voltaje  de la corriente alterna 

𝑃 = 𝑉1𝑖1 = 𝑉2𝑖2 

como 𝑉1<<𝑉2  → 𝑖2<<𝑖1 (ok!) 

𝑖2𝑅 Disipasión en los cables: 



Bajo voltaje, mucho más 
seguro para consumidores 

Alto Voltaje: mucho más 
económico para el transporte 



Corriente alterna: R 

𝜀 𝑡 = 𝑣𝑟 = 𝑖𝑅 

𝜀 𝑡 = 𝜀0 cos𝑤𝑡 

𝑖 𝑡 =
𝜀0
𝑅

cos𝜔𝑡 

La corriente y el voltaje 
estan en fase 𝑖 𝑡 =

𝜀0
𝑅

cos𝜔𝑡 

𝜀 𝑡 = 𝜀0 cos𝑤𝑡 

= 𝐼 cos𝜔𝑡 

Circuito R 

𝐼 =
𝜀0
𝑅

 



 La corriente  máxima alcanzada depende de  𝜔 

Corriente alterna: L 

𝜀 𝑡 − 𝐿
𝑑𝑖

𝑑𝑡
= 0 

𝑑𝑖

𝑑𝑡
=

𝜀0
𝐿

cos𝜔𝑡 

𝜀 𝑡 = 𝜀0 cos𝜔𝑡 

𝑖(𝑡) =
𝜀0
𝜔𝐿

sin𝜔𝑡 

 La corriente y voltaje ya no están en fase. La señal de 
la corriente está adelantada un cuarto de ciclo. 

𝜀0 

𝜀0
𝜔𝐿

 

𝜀 𝑡 = 𝑉 cos𝜔𝑡 

𝑖(𝑡) = 𝐼 sin𝜔𝑡 

𝐼 =
𝜀0
𝜔𝐿

 Inductancia 𝜒𝐿(hace las veces de 
‘resistencia’ que depende de 𝜔 ) 

𝜔 → ∞    𝜒𝐿 → ∞  𝐼 → 0 circuito abierto 

𝜔 → 0     𝜒𝐿 → 0  𝐼 → ∞ bobina es un cable 



Corriente alterna: C 

𝜀 𝑡 = 𝜀0 cos𝜔𝑡 

𝜀 𝑡 =
𝑞

𝐶
 𝑞 𝑡 = 𝐶𝜀0 cos𝜔𝑡 

𝑖(𝑡) =
𝑑𝑞

𝑑𝑡
= −𝐶𝜀0𝜔 sin𝜔𝑡 

𝐼 = −𝐶𝜔𝜀0 =
𝜀0

−
1
𝐶𝜔

 
Capacitancia 𝜒𝐶(hace las veces de 
‘resistencia’ que depende de 𝜔 ) 

𝜀 𝑡 = 𝑉 cos𝜔𝑡 𝜀0 

𝐶𝜔𝜀0 

𝜔 → ∞    𝜒𝐶 → ∞  𝐼 → ∞ capacitor es un cable 

𝜔 → 0     𝜒𝐿 → 0  𝐼 → 0 circuito abierto 

 La corriente y voltaje ya no están en fase. La 
señal de la corriente está atrasada un cuarto de 
ciclo. 

 La corriente  máxima alcanzada depende de  𝜔 



O sea… 
𝜀 𝑡 = 𝜀0 cos𝑤𝑡 

𝑖 𝑡 =
𝜀0
𝑅

cos𝜔𝑡 

𝑖(𝑡) =
𝜀0
𝜔𝐿

sin𝜔𝑡 

𝑖(𝑡) = −𝐶𝜀0𝜔 sin𝜔𝑡 

𝐼 =
𝜀0
𝜔𝐿

 

𝐼 =
𝜀0
𝑅

 

𝐼 =
𝜀0

−
1
𝐶𝜔

 

Filtra altas 
frecuencias 

Filtra bajas 
frecuencias 



Por ejemplo…. 


